

我们的节日 端午

“四好”乐山 欢乐假期

沐川： 星光夜市美食飘香

本报讯(记者 吴桐)6月8日晚,沐川县醉氧天街景区内的星光夜市游人如织。作为沐川县全新升级打造的景点,星光夜市不仅“点亮”了市民的夜生活,也“点亮”了竹乡的夜经济,各地商贩汇聚于此,让沐川夜经济焕发新活力。

晚上8时,夜市里色彩斑斓的灯光、琳琅满目的商品、令人垂涎欲滴的美食……人间烟火汇聚于此。

“这里的‘烟火气’特别浓,我是专程过来拍照片的。”“我之前刷到过星光夜市开街的视频,今天亲自来体验后感觉很不错。”……市民游客们纷纷赞不绝口。

升腾的“烟火气”不仅点亮了竹乡的“夜经济”,也成了拉动消费的“新引擎”。“今天生意好得很,我晚上7点出的摊,这会儿已经没剩多少了。”“我出摊到现在已经卖了好几十份了,小朋友们都非常喜欢。”……众多商贩的摊位人潮涌动,生意红火。

沙湾： 粽香飘逸端午乐

本报讯(记者 黄曦)“您好,欢迎莅临乐西高速沙湾收费站。在这个特别的端午假期,我们为您精心准备了礼物,希望为您的旅程增添一丝温馨与惊喜。”在端午期间,乐山郭沫若故居景区与中铁交通投资集团有限公司(西部运营中心乐西高速运营管理处)联合举办“粽香飘逸端午至 安康‘乐’享乐西行”主题游园活动,为游客和过往司乘人员带来了一场别具一格的文化盛宴,吸引了众多游客和司乘人员参与。

本次活动在郭沫若故居景区和乐西高速沙湾收费站设立了两个联合宣传点,通过精心布置的端午习俗传统文化展示区和醒目的海报,向公众介绍了乐西高速的路线规划、沿线自然风光以及郭沫若先生的人文历史与事迹。

值得一提的是,在乐西高速沙湾收费站,志愿者们特别为司乘人员准备了特制优惠卡,持有此卡的司乘人员将享受郭沫若故居景区门票半价优惠。

市中区： 包粽大赛乐开怀

本报讯(毛亚丽 记者 钟础蔚)6月6日上午,市中区海棠街道新村街社区新时代文明实践站联合安创物业在辖区青年广场开展主题为“粽香飘叶迎端午 幸福和谐邻里情”的活动。

活动通过组织社区居民包粽子,为孤寡老人送粽子、有奖问答的形式,让居民朋友们感受中华优秀传统文化,体验端午节的独特风俗。

活动伊始,工作人员担当主持人开展端午佳节有奖问答,居民们踊跃参与,现场气氛热烈浓厚。

随着计时开始,包粽子大赛举行,现场居民们用自己灵巧的双手在短短的5分钟内就包出了几十个粽子,比赛在经过3轮激烈比拼后,一等奖选手脱颖而出。

活动最后,新村街社区工作人员走访慰问了社区困难群众,将粽子送到居民手中。

峨眉： 东门小吃街游园“乐翻天”



快闪现场

本报讯(记者 倪琨文/图)即兴快闪、互动游园、品尝地道美食……6月8日,“‘粽’情峨眉,美味东门——端午美食汇活动”在峨眉山市绥山东路的东门小吃街揭开帷幕。

19:30,随着快闪舞蹈的即兴上演,东门小吃街上牌坊处开始沸腾起来。沿路而下,“峨眉雪展示赠饮区”“商家外展区”“峨眉功夫暴打柠檬绿茶展区”“端午民俗手作体验区”“峨眉美食推荐线上活动兑换处”穿插其间,让前来的市民和游客大呼“很好吃、很过瘾!”

同时,街区还内还设置了与“网红卖货郎”互动、打卡、领取福利的环节。只要与背篓卖货郎互动,可获得小礼品1个;与扁担卖货郎互动,可获得抽奖机会一次,奖品为冰粉、凉糕等美食赠品兑换券;与推车卖货郎互动,可获得免费网红暴打柠檬绿茶1杯。在端午民俗手作体验区,大家还可以现场进行香囊、龙舟等小物品的手工作品,制作完成后成品可自行带走。

“我们是从成都专门来乐山、峨眉打卡美食的。之前在朋友圈

看到了东门小吃街的活动预告,就专门过来体验了一把,这里的豆腐脑、手工凉糕和冰粉实在是太地道了!”成都游客马小姐激动地对记者说。

记者注意到,为维护现场秩序和确保活动顺利开展,6月8日当天东门小吃街将牌坊至上牌坊坊进行道路管控,保证了现场的秩序井然。活动中,市民游客观精彩表演,品峨眉特色美食,体验端午民俗项目,在峨眉山下清凉夏日,了解端午文化内涵,感受中国传统民俗文化魅力。

峨边： 云上古井节日氛围浓



一起包粽子

本报讯(记者 钟础蔚 文/图)6月8日,峨边彝族自治县黑竹沟镇云上古井民宿以其独特的端午活动,吸引了众多游客的目光。

云上古井位于风景秀丽的黑竹沟镇,其独特的地理位置赋予了端午节更加浓厚的自然气息。在这里,游客们亲手包制艾草青团和粽子,体验传统手工艺的魅力。同时,云上古井还推出了捏五彩丝线、画额、制作香包、放纸鸢等民俗活动,让游客在参与多种多样的活动中感受到端午节的独特氛围。

此外,云上古井还为住店客人精心准备了专属的端午传统下午茶。中式糕点、艾草青团、普洱、白茶……客人们在品味美食的同时,也欣赏着周边如诗如画的美景。这种将传统美食与自然美景相结合的方式,使得云上古井的端午节更具特色。

云上古井的端午节活动不仅传承和弘扬了中华民族的传统文化,更将传统与自然巧妙地融合在一起,让游客们更加深入了解和体验了端午节的魅力。

点赞

爱卫生 讲秩序…… 为乐山旅游增添一抹亮色



有序排队

本报讯(记者 严俊铭 文/图)端午假期,乐山各大美食街区人流如织,八方而来的游客集结乐山,大家秩序井然、爱护卫生、礼让他人,为乐山旅游增添了一抹亮色。

在上中顺特色街区,各种诱人的乐山特色美食让前来品尝的游客络绎不绝,部分美食店由于人气火爆,从早上开始便已排起了长长的队伍。大家自觉形成一路纵队,沿着人行道内侧整齐排列,在耐心等待中一边和朋友愉快聊天,一边依次前行。“我等了大约10多分钟就买到了!”来自成都的游客李女士笑着说,虽然人很多,但大家都遵守秩序,这样即便排队也不拥挤,等待的过程里都是对美食的期待。

在张公桥好吃街,琳琅满目的美食让外地游客挑花了眼,边走边逛、边走边吃成了很多游客的选择。吃完烤

串的竹签、喝完饮品的包装袋、擦完嘴巴的餐巾纸等垃圾大家都拿在手中,待找到垃圾桶后才将其丢掉。一些游客还自带垃圾袋,随手将垃圾装入袋中,为好吃街环境的整洁贡献自己的一份力量。在张公桥好吃街从事环卫清扫工作已有8年的环卫工人刘琼华说:“节假日虽然游客很多,但近年来大家的文明素质越来越高,随地乱丢垃圾的现象越来越少,大家都自觉地爱护环境卫生,让我们的清扫压力也减轻不少。”

端午期间,乐山各大美食街区还设立了多个旅游志愿服务岗,环卫工人、社区党员、小海棠志愿者等文明礼貌为游客提供旅游咨询服务,受到游客的频频点赞。文明旅游,有你有我!相信这样和谐文明氛围定能引导更多市民、游客争做文明旅游的践行者、传播者和推动者。

规范停车 有序排队

本报讯(记者 钟成甲)端午假期期间,记者走访乐山中心城区多个商圈和美食打卡地看到,自觉排队、规范停车、礼让行人等文明行为蔚然成风,市民与游客共同维护了端午假期的良好秩序。

6月9日午饭时间,记者在嘉兴路看到,不少游客正在网红美食店门口排队品尝“乐山味道”,虽然人数众多,但大家自觉形成一路或两路纵队沿街道延伸,现场井然有序。

世豪商圈在端午节期间也迎来了高客流量和车流量,周边停车区域压力增加,但也保持了良好的秩序,绝大部分车辆都统一朝向,

规范停放在车位线内。晚高峰时,在世豪商圈附近几个没有交通信号灯的路口,记者观察到,大部分车辆都会主动停在斑马线前等待行人通过。

在游人如织的苏稽古镇,停车、打车、就餐等同样需要排队等待,呈现出有序景象。

“乐山现在的旅游体验越来越好了,能看出来管理是用心在做,今天从乐山大佛景区游玩后到苏稽古镇吃饭,虽然有点堵车,但整体秩序不错。”南充游客唐女士表示,这里随处可见各种引导和提示,让她感到了浓厚的文明旅游的氛围。

曝光

节假日 莫让文明意识也“放假”

本报讯(记者 张波)端午假期,乐山各大街区、景点人潮涌动,市民游客尽享美食美景带来的美好与欢乐。游玩中,大多数人能自觉遵守公共秩序,积极践行文明旅游风尚,但遗憾的是,个别不文明现象仍有发生。

6月9日,记者在走访中心城区东大街、新村街路口、阳光广场等地发现,人行道上摆放了很多餐椅,餐椅旁大多数设置了垃圾桶,餐饮店工作人员和环卫工人加大了人行道清扫力度。然而,地上仍有很多白色纸巾、食品包装袋等杂物,被随意丢弃在行道树下的饮料瓶、烟头等垃圾也尤为显眼,不仅使街道“颜值”大打折扣,也给美丽的风景添了些许“不和谐”。

此外,还有个别市民、游客存在横穿马路的现象,造成一定的安全隐患。

“这些行为不仅影响市容,而且给其他游客也带来不好的出行体验,希望大家引以为戒。”游客王先生表示,乐山风景秀丽,景色宜人,也十分干净整洁,每年吸引众多游客来此游玩,品味乐山美食,感受烟火气。因此,不管是游客,还是市民,都应该自觉爱护美好的环境,自觉遵守交通规则,争做文明旅游者。

做文明人,行文明事,文明旅游,文明出游,积极倡导文明新风,是每位公民应尽的责任和义务。节假日,莫让文明意识也“放假”。

文明健康 绿色环保

